



致：編採主任／新聞／財經版編輯

新財政司司長的首份預算案整體審慎 而公會歡迎成立其長期倡導的稅務政策組

(香港，二零一七年二月廿二日) — 香港會計師公會指出，政府二零一七至一八年的財政預算案提供即時措施，刺激經濟，有助提升 2017 年的增長，帶來 2-3% 的提振作用，並為社會上最有需要的一群提供支援。由於今年錄得巨額盈餘，這些措施都是預期以內的事。

儘管財政預算案的焦點仍然是支柱及創意產業，以及創新科技，公會歡迎預算案對檢討稅務政策有所著墨。

稅務政策組

公會稅務師會執行委員會主席譚振雄先生表示：「公會多年來倡導成立稅務政策組，欣然樂見其有所發展。」然而，我們必須知道其組成的細節，因為這對推動稅務政策的方向很重要。

譚先生說：「稅務政策組應包括稅務及業界專家、經濟學者、學術界人士，以及財經事務及庫務局、稅務局及投資推廣機構的代表。」

譚先生續說：「稅務政策組在制訂建議時，亦應與其他機構如經濟發展委員會溝通，完善他們的工作。政策組應可以在特定的項目中，邀請相關專家加入。它的主管可以是全職、非政府人員，安排情況應與中央政策組相似。」

除了在財政預算案所提到的工作範圍外，稅務政策組亦應檢討是否需把《稅務條例》現代化，以適應新的商業模式和更清晰地處理稅務事宜。政策組應考慮國際稅務新發展的影響，以便協助香港預備有關的轉變和相應地作出新定位。

經濟措施

公會支持把利得稅豁免的範圍擴大，涵蓋在岸以私人形式發售的開放式基金型公司的諮詢建議。公會財政預算案建議委員會召集人伍耀輝先生表示：「我們爭取更大的靈活度，擴大離岸基金的稅務優惠至特定的香港本地基金，這有助香港對基金業的吸引力，並為其他行業帶來衍生的益處。」

財政司司長提及稅務政策組會探討提升給予創新科技開支的稅務扣減，而伍先生說：「我們建議對創新科技界的初創企業，在他們獲得可課稅盈利的首兩年，享有 10% 的利得稅率。現時，在其他國家及地區，讓創新科技界的初創企業在創立的首數年，獲減低利得稅率或享有稅務假期，是很平常的事。」

公會亦認為可以對一般中小企提供更實在的扶助措施，如較低的利得稅率。

同時，公會歡迎計劃引入稅務優惠的立法工作，以進一步支持香港航空租賃業的發展。

財政預算案另一個正面訊息，就是承諾擴大全面性避免雙重課稅協定的網絡。

民生措施

政府建議延長居所貸款利息扣除年期至 20 個課稅年度，對民生有所幫助，因為按揭一般長過 15 年，但政府可以做得更多。伍先生解釋說：「很多人，尤其是年輕一族，仍未知道何時才有能力購置居所，所以公會在其財政預算案建議案中，提出容許納稅人的自住居所的租金支出可作稅務減免，以每年 100,000 港元為上限。」

政府表示會就購買受規管醫保產品的市民提供稅務扣減進行研究，這措施方向正確，但須提供更多詳情。伍先生說：「為鼓勵更有效使用公私營的醫療服務，我們建議容許納稅人的私人醫療保險供款作稅務扣減，上限為 12,000 港元。如納稅人為受養配偶或子女繳付醫療保險費，可獲得額外扣減。」

公會歡迎政府支援體育發展的措施，儘管這些主要是為行政長官在施政報告中提到的新體育設施提供資金。另一方面，設施只是體育發展的一部分，公會建議容許兒童體育訓練課程的支出可作稅務減免，以每年 12,000 港元為上限。伍先生補充說：「這可鼓勵積極的生活方式，對市民的長遠身心健康有所裨益。」最近香港中文大學的一項研究指出，香港兒童沒有做足夠的運動。

公會亦歡迎薪俸稅中對傷殘受養人和供養兄弟姊妹的免稅額逐步提升。公會在預算案建議案中指出，近年不同受養人免稅額的增幅差距很大。譚振雄先生說，公會建議這些免稅額的調整基礎必須有理據支持、應更加透明，且增幅應大致保持一致。

- 完 -

關於香港會計師公會

香港會計師公會是香港唯一獲法例授權負責專業會計師註冊兼頒授執業證書的組織，會員人數超過四萬，註冊學生人數逾一萬八千。公會會員可採用「會計師」稱銜（英文為 **certified public accountant**，簡稱 **CPA**）。

公會(Hong Kong Institute of Certified Public Accountants)於一九七三年一月一日成立，當時的英文名稱為 **Hong Kong Society of Accountants**。

公會根據《專業會計師條例》履行職責，以公眾利益為依歸。其職能廣泛，包括開辦專業資格課程(**Qualification Programme**)以確保會計師的入職質素，以及頒布香港的財務報告、審計及專業操守準則。此外，公會亦負責在香港監管和推動優良而

有效的會計實務，以鞏固香港作為國際金融中心的領導地位。

香港會計師公會是全球會計聯盟(Global Accounting Alliance, GAA)的成員之一。全球會計聯盟於二零零五年成立，聯合了全球頂尖的專業會計團體，推動優質服務，並積極與各地監管機構、政府及關連人士就國際重要議題共同合作。

香港會計師公會聯絡資料

林韋曼儀

會員及公共關係主管

直線電話：2287-7053

電子郵箱：margaret@hkipa.org.hk